

| | |
|------------------------|-------|
| Mes | 2'50 |
| Extranjero (trimestre) | 11'75 |
| Número suelto | 0'15 |
| Id. atrasado | 0'25 |

La Almudaina

AÑO XLVIII - Núm. 18997

Palma de Mallorca

Martes 1.º de Diciembre de 1936

Inevitable la caída de Madrid, Companys es partidario de la rendición de Barcelona, antes que ver la ciudad y sus fábricas destruidas

Los partidarios del Estat Catalá preparaban un levantamiento contra la dictadura anarquista, pero fué abortado y fusilado el jefe de Estat Catalá y el Presidente del Congreso catalán señor Casanova. Roto el frente de los rojos en la región N. de Madrid, los nacionalistas tomaron Pozuelo de Alarcón y Húmeda

DIA DEL PLATO UNICO

Hoy es la fecha de la celebración del "Día del plato único", Falange Femenina, os recorda a todos la importancia trascendental que dicha implantación supone. De sobra sabéis todos que estamos regenerando a España y para ello es necesario la cooperación de todos y cada uno de nosotros, según la medida de nuestras fuerzas, a nadie pues se le debe pasar desapercibido el "Día del plato único". En este día, cristiano y patriota por excelencia se cumplen dos fines: en primer lugar con el dinero previamente entregado, contribuimos a proporcionar medios para atender y aliviar a multitud de hermanos nuestros necesitados, la campaña salvadora de nuestra amada Patria, trae consigo inevitablemente múltiples casos de orfandad abandonada, ancianidad y viudez desvalidas, etc... por lo tanto nuestra aportación económica se destinará

completamente a fines benéficos tales como: Cocinas Económicas, según las más urgentes necesidades. En segundo lugar para inculcar en la regenerada sociedad española el espíritu de sacrificio; la Patria lo exige y tiene derecho a ello, por lo tanto si es de gran importancia nuestra aportación material es completamente indispensable en este día el privarse de "algo". Para cumplir como buen patriota es preciso que llevemos estos dos fines de caridad y sacrificio que una vez que meditemos un poco el bien que de ellos se deriva a nadie resultan no digo imposible, tan solo difícil, pues a la par que con nuestro óbolo aliviarnos alguna necesidad a nuestros hermanos, con el sacrificio común que sin duda será grato ante Dios aceleramos el triunfo de nuestra causa.

ARRIBA ESPAÑA!

construirlas serán sancionados con una multa de ciento cincuenta pesetas, multa que abonarán dentro de las 48 horas siguientes a su imposición.

Esta Alcaldía estima que con el exacto cumplimiento de las disposiciones anteriores a la par que la ciudad presentará mayor aspecto de limpieza se beneficiará la clase obrera y la totalidad de los ciudadanos al poder transcurrir por nuestras calles en los días de lluvia, cosa imposible hoy debido al desagüe de los canales sobre el pavimento de aquellas.

Palma 28 de Noviembre de 1936—
 Mateo Zaforteza.

Junta Provincial

de Abastos

Esta Junta, previos los oportunos asesoramiento, decreta los siguientes precios de los cerdos en toda la Isla, y de las carnes de cerdo en los mercados de esta Capital, entendiéndose unos y otros como precios máximos:

Cerdos (mercados de toda la Isla) a 22'50 arroba.

PARA MERCADOS DE LA CAPITAL
 Lomo, 6 pesetas kilogramo.

Carne para bistecs, 5 pesetas kilogramo.

Costillas, 3'25 pesetas kilogramo.

Tocino (ventresca), 3'50 pesetas kilogramo.

Huesos del cuerpo, 1'60 pesetas kilogramo.

Huesos cabeza, codo y pies, 1'60 pesetas kilogramo.

Huesos pelados, 0'25 pesetas kilogramo.

Pellejos, 0'50 pesetas kilogramo.

Carne de sobrasada, 4 pesetas kilogramo.

Butifarra, 4'50 pesetas kilogramo.

Butifarrones todo de cerdo, 4 pesetas kilogramo.

Butifarrones con mezcla, 3'50 pesetas kilogramo.

Mauteca, 3 pesetas kilogramo.

Manteca colorada, 1'50 pesetas kilogramo.

Lenguas (según tamaño) de 0'90 a 1'20 una.

Sesos, 0'90 uno.

Higado, 3'25 pesetas kilogramo.

Asadura, 3 pesetas kilogramo.

Los cerdos madres y verracos se cotizarán a 1 peseta menos que los anteriores por a roba.

Los infractores de esta disposición serán sancionados con arreglo al apartado E) del artículo 6.º del Bando declarando el Estado de Guerra de fecha 28 de julio último, por la Junta de Defensa Nacional de España (B. O. número 10918).

Se recuerda a todos los ciudadanos la obligación que tienen de denunciar las infracciones y coacciones de esta disposición de que tengan conocimiento.

Los Agentes de mi Autoridad y de las Municipales cuidarán del exacto cumplimiento de esta disposición.

Palma 1.º Diciembre de 1936.—El Gobernador Presidente.

Sean todos que la impunidad de 1934 no volverá a repetirse en la España que renace.

No se fusilará a los sargentos rebeldes para indultar a los Comandantes masones y traidores.

No habrá celdas especiales, ni tratos de favor, para los directivos y verdaderos responsables.

En los campos de concentración trabajarán todos, mano a mano, sin distinción de castas. El rico al lado del pobre, el dirigente al lado del dirigido. Los que pretendían destruir nuestra patria, no tendrán más remedio que ayudar a reconstruirla con su esfuerzo personal.

No se mantendrá en las cárceles, hacinados y ociosos, a los enemigos de España. Quedan muchas carreteras que hacer para permitir ese lujo. Han robado mucho oro, para tratarles con tanta fineza.

En Mallorca se está empezando ya. Las tres mil pesetas diarias que costaba la alimentación de los presos no tardarán en ser un gasto reproductivo.

Firme, humanitaria y serena, la España rescatada, en defensa de sus hijos leales, no podrá tener con los traidores otra actitud que la de aislarlos en campos de concentración. No será cruel, porque es cristiana, pero tampoco será estúpida porque dejó de creer en el parlamentarismo liberaloide.

Sépanlo todos, y especialmente los señoritos comunistas de salón y cabaret: hay plazas vacantes en los campos de concentración y picos, palas y azadones disponibles en sus almacenes.

Del Gobierno Civil

PARCELACION DEL PREDIO "BELLPUIG", DE ARTA

El Gobernador, señor Torres, recibió ayer al mediodía a los periodistas que hacen la información en dicho centro.

Les manifestó que el domingo había estado en Artá para presidir el acto de firmarse el acta de acuerdo de parcelamiento de una porción del predio "Bellpuig", de aquel término municipal.

Al acto, a pesar de su gran importancia, no se le quiso dar grandes vuelos, por lo que no se invitó a la Prensa.

Con carácter oficial asistieron el Presidente de la Audiencia, el Jefe Provincial de Falange Española y las autoridades locales de Artá.

La lluvia constante impidió que el acto tuviera la lucidez que los organizadores se habían propuesto, y tuvimos que limitarnos a una reunión en el teatro de Artá, en la que se firmó el acta del parcelamiento de una sección del antes citado predio "Bellpuig", propiedad de la señora doña Dolores Truyols, viuda de Despuig, la que galantemente lo ha cedido para tal fin.

Se pronunciaron, después de firmada el acta, patrióticos discursos, estando completamente lleno el teatro.

Este será el primer parcelamiento de esta clase que se hará en Mallorca, y tras éste se harán otros, para lo cual laboran los organismos creados al efecto.

EL ENVIO DE PEDIDOS DE MERCANCIAS A PROVINCIAS

He recibido del señor Gobernador General del Estado, una extensa circular que se publicará en el B. O. de la provincia, relativa al envío de pedidos de mercancías a las provincias que están bajo el dominio del Gobierno Nacional de Burgos.

En síntesis puedo decirles que se trata de deshacer la actitud adoptada por ciertos industriales, sin que me conste que haya ninguno de Mallorca, de que al hacerle pedidos se han negado a servirlos sin antes el previo envío del importe del pedido.

Se dispone en dicha circular que los pedidos han de ser servidos en las mismas condiciones que se tenían establecidas antes del movimiento, mientras no existan motivos justificativos para dejar de atenderlos.

Se imponen sanciones fuertes a los fabricantes e industriales que falten a las prescripciones de dicha circular, y se encarga a los Gobernadores su más exacto cumplimiento.

Pienso convocar al señor Presidente de la Cámara de Comercio y

al de la Federación Patronal para llamarles la atención sobre dicha circular para que la divulguen con profusión entre los fabricantes e industriales para su exacto cumplimiento y me eviten el disgusto de imponer las sanciones que en la circular se establecen, que, como ya he dicho, son duras.

LAS OBRAS PARA NUEVOS CUARTELES — DERRIBO DEL CUARTEL DE CABALLERIA

Nos manifestó también el señor Gobernador que se han empezado ya en los solares existentes en la Avenida de Estanislao Figueras, detrás del edificio de las Factorías Militares, las obras para el emplazamiento de unos cuarteles para el alojamiento, en uno de ellos, de las fuerzas de Ingenieros, y en el otro las dependencias de la Zona de Reclutamiento, hoy instaladas en el cuartel de Caballería.

En estas obras, a partir de hoy, martes, o mañana, miércoles, serán empleados ochenta y cinco obreros.

Terminados éstos cuarteles, añadió el señor Torres, y trasladadas a uno de ellos las oficinas de la Zona de Reclutamiento, procederemos, Dios mediante, al derribo del antiguo Cuartel de Caballería, y de un trozo de la Muralla de Mar, cuyos terrenos serán urbanizados, construyendo unos jardines de los que arrancará una escalinata que empalmará con la del Mirador, hoy existente.

EL PALACIO DE COMUNICACIONES

Terminado diciéndonos el señor Gobernador que, a las doce de la noche, terminaba el plazo para la presentación de proyectos para la construcción del nuevo Palacio de Comunicaciones.

Seguidamente quizá mañana o pasado se reunirá la Junta pro Puro Obrero, la que asesorada por los técnicos que crea conveniente elegirá el proyecto que crea más acertado y mejor.

Las obras se empezarán inmediatamente que esté aprobado el proyecto.

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. señor Comandante Militar devolvió el domingo, a bordo del "Galatea", la visita que le había hecho el señor Almirante de la Escuadra Inglesa.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 1.º DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Cárcel, P. Estaciones, P. Calle de Salas, Regimiento Infantería Palma número 36.

Bando

MATEO ZAFORTEZA MUSOLES ABOGADO JURIDICO MILITAR, ALCALDE DE LA M. N. I. Y CIUDAD DE PALMA

En cumplimiento del acuerdo de la Comisión Gestora de este Ayuntamiento, de 27 del que cursa.

HAGO SABER:

1.º—Todos los propietarios de fincas cuyas fachadas requieran ponerse en buen estado de limpieza, procederán a hacerlo dentro de los plazos que se indican.

2.º—Todos los desagües serán llevados a las alcantarillas o a los depósitos, conforme determina el artículo 829 de las Ordenanzas Municipales, previa la correspondiente solicitud en forma.

3.º—Para la ejecución de las obras del número 2, el INTERIOR de Palma se considera dividido en seis zonas, a saber:

La primera comprende las vías que pertenecen al distrito primero; la segunda abarca lo que afecta del segundo, la tercera lo del tercero y así sucesivamente.

El plazo para realizar las obras es de un mes para cada zona, es decir, la primera dispone de todo el mes de Diciembre, la segunda de Enero, hasta la sexta que corresponde al mes de Mayo próximo venidero.

La barriada de Santa Catalina constituirá una zona independiente, cuyos desagües a la alcantarilla deberán quedar terminados antes del primero de Febrero.

4.º—Las solicitudes, tanto para la limpieza de fachadas como para los empalmes de las bajadas a la alcantarilla o depósito, nuevas construcciones o reformas de que se hablará habrán de formularse antes del primero de Enero próximo.

Las obras de las fachadas se iniciarán dentro de los ocho días siguientes a la autorización por el Ayuntamiento y las relativas a los empalmes dentro del mes en que deben terminarse.

Para evitar confusiones en la apreciación del estado de limpieza de las fachadas, en el Negociado de obras a partir del próximo día cinco habrá una relación de las que han de ser objeto de limpieza.

5.º—Todos los incluidos en los números uno y dos que se citan a lo que se establece en el tres y cuatro, estarán exceptuados del pago de los arbitrios que por tales obras vienen obligados a pagar.

Los que no se ajusten a ello, aparte

de satisfacer una multa de cien pesetas, abonarán los arbitrios, y las obras serán ejecutadas por operarios del Ayuntamiento a costa de los propietarios de los inmuebles a que afecten, publicándose además en la prensa local los nombres de los interesados.

4.º—En cuanto a las nuevas construcciones de edificios se establecen las siguientes normas:

a) Las edificaciones cuyo importe no alcance a 10.000 pesetas, si se realizan dentro de un año no pagarán arbitrios por la ejecución de las obras. (Se estima son éstas las que corresponden a las clases modestas). En los proyectos se señalará el coste aproximado de la obra el cual será examinado por el Arquitecto municipal en su informe respectivo.

b) Las edificaciones cuyo valor oscile entre 10.000 y 40.000 pesetas dispondrán de un plazo de nueve meses y los que rebasen de las 40.000 lo fijará el Arquitecto al informar la petición. Estas obras solo abonarán al 50 por ciento de los arbitrios.

7.º Las obras de reforma cuyo coste sea inferior a 5.000 pesetas y se hagan dentro de tres meses, disfrutarán de la exención total de arbitrios por obras y las cuyo importe rebasa de 5.000 pesetas y se realicen dentro de seis meses solo pagarán el 50 por 100 del arbitrio. Una y otras deberán comenzarse dentro de los ocho días siguientes a la autorización por el Ayuntamiento.

8.º El incumplimiento de lo contenido en los números 6 y 7 lleva consigo el pago total de los arbitrios aludidos; y

9.º—Todas las aceras que tienen colocado bordillo han de ser construídas. En consecuencia se concede un plazo de dos meses para dichas obras, transcurrido el cual sin hacerlo, además de satisfacer el importe al encargado de

D. I. D. R. E. M.

(DELEGACION INFORMACION DE RESIDENTES EN MADRID) ORGANIZADO POR EL GOBIERNO GENERAL DEL ESTADO ESPAÑOL. INFORMES EN LOS AYUNTAMIENTOS

Creado un servicio de informes urgentes sobre las personas que se suponen residan en Madrid una vez que el Ejército Nacional tome la capital, se hace público a fin de que cuantas personas deseen adquirir informes de otras que se supongan en Madrid acudan a los Ayuntamientos respectivos, donde les facilitarán las fichas que a tal objeto deben llenar.

Dicho servicio establecido en Valladolid funciona bajo la dirección postal y telegráfica de D.I.D.R.E.M. (Delegación Información De Residentes En Madrid)



EL SEÑOR

Don Ramón Orlandis Villalonga

Caballero de la Orden de San Juan de Malta

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, madre, madre política (ausente), hermanas, hermano, hermanos políticos (presente y ausentes) tios, primos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan se sirvan asistir al rosario y conducción del cadáver que tendrá lugar hoy día 1.º a las 4 y media y 5 respectivamente así como al funeral que se celebrará mañana miércoles a las 11 en la Iglesia parroquial de San Jaime.

El Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Comandancia, Sala de Armas y Almacenes Son Campos, Grupo Artillería núm. 1.

Caballería: Grupo Ingenieros número 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portul, Porto-Pí y Aceitera S. A.; Milicias, Jefe de día: Coronel de Infantería, don Juan Sastre Verd.

Imaginería: Coronel de Ingenieros, don Joaquín Coll Fuster.

Visita Hospital: Cuarto Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los cuerpos de la Guardia.

D. O. de S. E.—El Capitán Jefe de E. M. accidental, Benigno Cabrero.

De Falange Española

ORDEN GENERAL DEL JEFE PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Nombramientos de 2.ª línea

Artículo 1.º—Para completar el cuadro de las Centurias de 2.ª línea que se organizan y como continuación a la orden del 20 del mes en curso con carácter provisional y con derecho a usar las insignias correspondientes mientras se expida el título correspondiente y a reserva de los exámenes anunciados en la circular número 3, vengo en nombrar:

Para la 1.ª bandera

Primera Centuria, Subjefes de Falange a Ramón Cavaller Comellas y Juan Pou Guiscafré.

A Jefes de Escuadra: Antonio Carmelo Cortés, Carlos Piol Mencos, P. Giménez, Luis Dalorno Satorras, Jaime Piña Taronji, José Llobet Riera José Segura, José Cervera Vidal, Cayetano Miró.

A Subjefes de Escuadra: Francisco Sancho Ruano, Joaquín Campuzano, Luis Pizá, Vicente Terrasa Ferrer, Carlos Díez Ramage, José Llaneras Capó, Ramón Rosselló, Guillermo Salvá, Antonio Mayrata, Antonio Bensasar Amengual.

Para la 2.ª Centuria, Jefes de Falange: Cayetano Segura Fuster, Francisco Ros Roig y Pedro Masanet Sampol.

Subjefes de Falange: Mateo Giant Villa, Melchor Oliver Torrens y Juan Estelrich Obrador.

Jefes de Escuadra: Onofre Bestard Reynés, Mateo Oliver Xamena, Antonio Fuster Rosselló, Miguel Pizá Tocho, Antonio Ruiz Salvá, Rafael Manera, Manera, Jaime Rabona Cerdá, Juan Santamaría Plá, Nicolás Moragues Siquier, Antonio Tormo Cervino.

Subjefes de Escuadra: Miguel Rabona Cerdá, Gabriel Gamundí Roselló, Bernardo Artigues Mesquida, Lorenzo Clar Salvá, Juan Panadés Jaume, Ignacio Pomar Cortés, Gabriel Morrell Ripoll, José Oliver Más y Miguel Bonilla Martí.

Jefes de Escuadra: Bartolomé Alemany Company, Ramón Alls Arbat y Jaime Matas Gayá.

Subjefes de Escuadra: José Gutiérrez Mauri y Matías Noguera Riera.

Segunda bandera

Primera centuria, Jefe de centuria Antonio Moragues Bisquera.

Sub-jefe de Centuria: Guillermo Su reda de Armas.

Jefes de Falange: Sebastián Palmer Garau, Pascual Tomás Jofre y Luis Abrines Quetglas.

Subjefes de Falange: Miguel Ramis Vanrell, José Borrás Vich y José Barceló Carreras.

Jefes de Escuadra: José Losada Piol, José Sebastián Saez, Jaime Bordoy Ferrer, Francisco Forteza Pomar, José Cardell Balaguer, Pedro Humbert Ordinas, Miguel Aynat Richart, Antonio Cañellas Darder, Enrique Bonnin Fuster y Juan Massot Fullana.

Subjefes de Escuadra: Rafael Jaume Jaume, Francisco Barbará Ferrá, Vicente Casanova Boix, Francisco Muntaner Muntaner, Francisco Pou Sabater, Juan Bosch Calafell, Gabriel

Vicens Bonet, Nicolás Oliver Pou y Gregorio Pujol.

Art. 2.º El camarada Antonio Fran Cánaves queda ascendido a Jefe de Falange, quedando en la plaza con el cometido de subayudante haciéndose cargo del material y utensilios de acuartelamiento empeñando para ello el recibo correspondiente en el almacén. Dicho utensilio será distribuido según las necesidades entre las Centurias y las guardias de 1.ª línea, cuyos Jefes serán directamente responsables.

Artículo 3.º FALANGE MARITIMA

En vista los méritos que concurren en el camarada Migeul Frau Pons de la Falange Marítima, vengo en nombrarle Jefe de la Bandera organizada y a Sub-jefe de la misma al camarada Juan Ferrer Madariaga.

Palma a 28 de Noviembre de 1936.

—El Jefe Provincial, Firmado Alfonso de Zayas.

ARRIBA ESPAÑA

ORDEN CIRCULAR NUMERO 6 DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Con el deseo de ir encauzando nuestra organización hacia los altos destinos que le reservará la España que estamos construyendo, y con el fin de llegar a que por todos sus militantes se observe una conducta de honradez y moralidad inmaculada que, en todo momento, nos haga acreedores del máximo respeto y cariño, vengo a disponer:

Será severamente castigado y se abrirá expediente en cada caso para que sea juzgado por la Autoridad.

1.º El que hiciere uso de la fuerza o de la amenaza, para resolver asuntos particulares o aquellos que la jurisdicción judicial pueda resolver.

2.º El que valiéndose de vestir nuestro uniforme o haciendo uso de nuestro glorioso nombre admitiera en provecho propio dádivas, regalos o se apropiare de cualquier cosa u objeto.

3.º El que por su cuenta y razón efectúe detenciones, registros o imponga castigos.

Queda también prohibida la reguila de alimentos y las demandas de dinero o la implantación de cuotas obligatorias sin que, para ello, se esté autorizado por las Autoridades Provinciales.

Para recaudar fondos para mantener las necesidades de nuestra organización se incrementarán por las Jefaturas locales las visitas domiciliarias y una propaganda intensa para lograr el aumento de socios protectores con cuotas fijas mensuales o transitorias, mientras dure el actual movimiento.

Dado en Palma de Mallorca a 28 de Noviembre de 1936. — El Jefe Provincial, Firmado: Alfonso de Zayas.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Del Ayuntamiento

El señor Zaforteza, nos manifestó a los periodistas, que había visitado las obras de derribo de la casa llamada "Ca's Bacallané" de la calle del Sindicato, las cuales ya habían dado principio y que por lo cual sentía viva satisfacción.

También nos dijo que había delegado al gestor don Juan Roca, para que en representación de la Alcaldía asistiera al acto del sorteo de la Lotería Provincial, que tendrá lugar esta mañana en el Teatro Lírico.

El señor Alcalde nos ha dicho que había sancionado con un descuento de 10 días a los Celadores de la Plaza de Abastos, por no cumplir su obligación y transigir que se vendieran los géneros a más alto precio que el fijado.

El contratista de obras don A. Mut Jaume ha hecho entrega en la Alcaldía de la cantidad de 93'05 pesetas, importe de dos horas de trabajo de sus operarios que trabajan en las obras del H. de Tuberculosos y del Instituto Provincial de Higiene, cuyo donativo estima en mucho el señor Zaforteza.

PRINCIPAL Jueves

¡POR FIN!

Don Quintín el amargao

El mejor film nacional

El nuevo edificio para Gobierno Civil

Como saben nuestros lectores desde hace quince días se está trabajando con gran actividad en los trabajos de cimentación para levantar el edificio destinado a Gobierno Civil.

El maestro encargado de las obras don Bernardino Seguí bajo la inmediata inspección del Arquitecto señor Casas que por delegación del autor del proyecto el Arquitecto señor Roca dirige las obras, viene poniendo todo su afán para que las obras puedan quedar terminadas en el plazo señalado.

Ayer por la mañana a las ocho y media se reunió en el propio solar de las obras la Junta Pro-Paro Obrero, constituida por el Gobernador Civil, señor Torres; el Alcalde, señor Zaforteza; el Ingeniero, señor Rosselló y el Jefe de la Delegación del Trabajo señor Espeje, quien acompañados del Secretario particular del Gobernador, señor Esteve; del Arquitecto, señor Casas y el maestro de las obras señor Seguí, inspeccionaron las obras realizadas, que dieron satisfacción de su marcha.

Las obras desde ayer han tomado un mayor empuje, pues en ellas empezaron a trabajar dos tandas, de unos 40 obreros cada una, una de ellas empieza a las seis de la mañana hasta las dos de la tarde y la otra desde esta hora a las nueve de la noche.

El domingo próximo se procederá ya a la colocación de la primera piedra del nuevo edificio, acto que revestirá singular solemnidad al que asistirán las autoridades.

La colocación de la primera piedra la realizará en vez de una primera autoridad un obrero sin trabajo que desde aquel momento quedará colocado.

Hemos de elogiar una vez más la furesta Pro-Paro Obrero, por su celo y en particular al señor Gobernador, alma de la misma.

Homenaje al Conde Rossi

En homenaje al gran luchador Conde Rossi y a beneficio de los Sindicatos Obreros Nacional-Sindicalista, se celebrará el próximo miércoles día 2 de Diciembre a las nueve de la noche, un Festival en el Teatro Principal bajo el siguiente programa:

1.º "Los Monigotes" por la acreditada compañía artística Carina Ste rich.

2.º Los Guías de Falange y preoces pianistas de ocho y nueve años Antonita Mulet, sobrina del Excmo. señor Gobernador Civil y María Antonia interpretarán un concierto musical a cuatro manos.

3.º La señorita Magdalena Santandreu interpretará en el piano "La Añoranza" (Lied) de M. Colón.

4.º La genial pianista Antonita Mulet ejecutará un Nocturno.

5.º El Flecha Bartolomé Tous y la niña Carmen Macías cantarán "In Ritorno del Ligionario", canto-marcha italiana. Les acompañará al piano Antonita Mulet.

6.º Himno al Conde Rossi compuesto exprofeso por la camarada Matilde Colón.

A continuación el Flecha Juan Miralles hará una alocución dedicada al Conde Rossi.

Finalmente las Masas Coralés de Flechas y Guías de Falange cantarán los Himnos de la Academia de Infantería, alemán, Fascista Italiano y "Cara al Sol" acompañados la Banda de Música de la Excmo. Diputación Provincial, dirigida por don Miguel Castellá.

Se expenderán entradas desde el lunes por la tarde en el Café Suizo Kiosco Prensa y Propaganda del Paseo del Borne y desde las cuatro de la tarde del próximo jueves, en la taquilla del Teatro Principal.

Mallorquines: Acudid el miércoles al Principal, para demostrar vuestra simpatía al valeroso Conde Rossi.

Sociedad

En sustitución de don Antonio Bernat Salom, nombrado Jefe de Centuria de segunda línea, ha sido designado para el cargo de Jefe de la Secretaría particular del señor Gobernador, el que lo era de su escolta don José María Fuster Lladó.

Ayer falleció en esta ciudad el distinguido señor don Ramón Orlandis Villalonga, Caballero de la Orden de San Juan de Malta, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El finado gozaba de gran consideración en la ciudad, siendo muy apreciado por cuantos le trataron. La nobleza mallorquina pierde a uno de sus más destacados miembros.

Reciban su afligida esposa, madre, madre política, hermanas y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Noticias de la ciudad

S. E. U.-JONS

Por la presente se hace público que el Sindicato Español Universitario (S. E. U.) ha instalado su local Sindical en la Plaza de la Constitución (Borne núm. 11), por lo cual todos los simpatizantes que deseen afiliarse o los que estando afiliados deseen ingresar en la sección de deportes pasen por la Secretaría de este sindicato.

Palma 27 XI 36 (I).—El Jefe de Prensa y Propaganda.

¡ARRIBA ESPAÑA!

LA ESTACION F. E. NUM. 6

Estando próximo a terminarse el período de pruebas de la estación F. E. núm. 6 de Falange Española de Palma de Mallorca muy en breve se procederá a su inauguración. Se invita a todos los simpatizantes con la labor de propaganda a que remitan cuantos donativos en discos esté a su alcance proporcionar. Los envíos a la Jefatura de Prensa y Propaganda Arco de la Merced, 39 Palma.

SECCION MARITIMA DE ORGANIZACIONES JUVENILES DE F. E. DE LAS JONS

Organizaciones Juveniles de F. E. Queda abierta la matrícula para formar la Sección Marítima de estas O. J. en la Secretaría de esta Jefatura Provincial, (Grupo Jaime I), de 11 a 1.

Los Jefes de las Agrupaciones de Flechas que deseen tener en las mismas una Sección Marítima, deberán ponerse en contacto con esta Jefatura.

Palma, 30 Noviembre 1936.—El Jefe Provincial de O. J., Francisco Rosselló.

DE LA EXPOSICION DE NASTILLAS.— A LOS SEÑORES DELEGADOS DE ESPAÑA

Se ruega a los señores delegados Enseñanza de las diferentes localidades de Mallorca que hayan presentado gema canastilla, que envíen a recoger el próximo miércoles, día 2, de 10 de su mañana, acompañando una detallada de las peticiones de sus pectivas demarcaciones.

INSTITUTO NACIONAL DE GUNDA ENSEÑANZA

El próximo miércoles a las nueve y media de la mañana tendrán lugar exámenes de Física y Fisiología y viene para los alumnos no pendientes de Algebra.

El próximo miércoles día 2 de diciembre a las nueve y media de la mañana tendrán lugar los exámenes primer año (Sección masculina).

Palma de Mallorca 30 de Noviembre de 1936.

DELEGACION DE HACIENDA DE BALEARES

Esta Delegación autorizada por Junta de Defensa Nacional de Buena dispuesto que se habra el pago mensualidad corriente a las C. Pasivas que perciben sus haberes esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Diciembre.—Montepío Jubilados y Clero.

Día 2 de Diciembre.—Montepío Tar y Retirados, Letra A a Ll y C. S.

Día 3 de Diciembre.—Retirados, Letra M a Z y Cruces.

Día 4 de Diciembre.—Retirados, creto 25 de Abril y Reservas.

Día 5 de Diciembre.—Retirados y Militar, que tienen consignados sus haberes por otras Delegaciones.

Día 7 de Diciembre.—Nóminas general.

Noticia interesante para Sóller

Mr. WINSTON

EL ESPECIALISTA OPTICO

Visitará Sóller a partir del lunes 30 Noviembre hasta el domingo inclusive día 6 de Diciembre.

Visto el gran éxito obtenido en Palma y dado las cartas recibidas por dicho pueblo invitándole para visitarlo, ha decidido con gusto dedicar una semana en Sóller para corresponder a la gentileza de dichas invitaciones.

Bien sea V. miópe o tenga sus ojos fatigados o debilitados o sufra astigmatismo o vista nublada o lacrimosidad cualquier defecto visual causado por defecto de sus ojos, encontrará en los cristales apropiados para su vista si usted ha empleado ya cristales no han satisfecho o han empeorado vista, más bien que mejorarla, no fuere a visitar al gran óptico.

Acensejamos a todas las personas Sóller y alrededores para visitar a Winston, quien hará una demostración de sus lentes absolutamente gratis en el Hotel Ferrocarril de Sóller, los días de 10 a 13 de la mañana y 15 a 19 de la tarde; domingo de 10 a 13.

Ayuntamiento de Palma

AVISO

Se pone en conocimiento de señores que poseen en esta Capital y su término establecimientos dedicados a la venta de carnes de cerdo y sus derivados, que al efectuar ventas de 5 kgs. en adelante deben entregar, además del precinto reglamentario, una factura en que consten los géneros que sean objeto de la venta.

Asimismo se advierte a los revendedores que al hacer sus compras los establecimientos más arriba indicados, deben exigir la correspondiente factura, si no quieren incurrir en responsabilidad.

Lo que hago público para general conocimiento y con el fin de evitar molestias y perjuicios a los contraventores de la presente disposición. Palma, a 30 de Noviembre de 1936.—El Alcalde, Mateo Zaforteza

Se venden

Huevos a 2'10 frescos y asegurados Herrería, 44.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Sucursal de Palma de Mallorca

Admite suscripciones

PRO-MOVIMIENTO NACIONAL

Calle Palacio, 49 — Tel 2514 Horas de Caja; de 9 a 1

DIETARIOS 1937

DIFERENTES MODELOS EN

PAPELERIA



CADENA, 11

Noticias radiadas ayer tarde

EL GOBIERNO DE VALENCIA PROTESTA EN GINEBRA DEL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO POR ITALIA Y ALEMANIA

Radio Milán, a las 23 horas: Valencia. — El intento de protesta del Gobierno de Valencia, en Ginebra, por el reconocimiento del Gobierno del general Franco por Alemania e Italia, fué preparado en Moscú.

La guerra civil española es un asunto interior de España, en el que no tienen que entrometerse los países extranjeros, ya que, en el caso de exigirse responsabilidades, al que tiene que acusarse es al grupo de Largo Caballero, por permitir el salvajismo en el territorio de su dominio.

La aludida protesta no ha encontrado las simpatías de Inglaterra ni de Francia: solo tiene el fin de encubrir la actividad soviética desde el Mar Negro al Mediterráneo.

EL COMITÉ DE DEFENSA DE MADRID PIDIO UN ARMISTICIO A LOS NACIONALES, AL QUE ESTOS SE NEGARON, ANTE EL DESARROLLO DE UN MOVIMIENTO ENVOLVENTE. — COMO SE FORMULO LA PETICION

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada: En la plaza de Madrid, en la tarde de ayer, se intentó celebrar un armisticio.

Según noticias que nos llegan, el movimiento envolvente de los nacionales, en la parte derecha del flanco del general Varela, sobre la carretera de Valencia, fué visto por los observadores de la aviación roja. Hace dos días que anunciamos tal movimiento, porque teníamos la seguridad de que ya era conocido en Madrid, y ahora lo han confirmado.

Los marxistas, al darse cuenta de tal movimiento, vieron que se les iba a cortar la retirada por la carretera de Valencia.

Los rojos se debieron reunir, celebrar conciliábulo y enviaron parlamentarios a los nacionales. Los parlamentarios fueron dos: un teniente coronel de Estado Mayor y un civil que desempeña el cargo de intervenir en una columna roja. Pero los nacionales, por considerar que estos individuos no iban bien documentados y no se explicaban muy claramente, se negaron rotundamente al armisticio propuesto.

Esta información ha sido desmentida oficialmente por el Gobierno de Valencia y por los Embajadores rojos en el Extranjero.

PRECIPITADA REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS ROJOS. — SE TRATO DE LA DESTITUCION DE LOS JEFES DE LA DEFENSA DE MADRID

Valencia. — La petición de armisticio de que antes hemos hablado, fué hecha por el Comité de defensa de Madrid, sin previa autorización del Gobierno de Valencia, que quedó estupefacto al conocer la iniciativa de los encargados de la defensa de la capital.

Largo Caballero requirió la presencia de Azaña para que viniera a Valencia a presidir un Consejo de Ministros extraordinario que fué convocado.

Azaña, al llegar a Valencia, quedó sorprendido, y, como es natural, en el Consejo se trató de la destitución de los jefes de la defensa de Madrid.

LA TOMA DEL INSTITUTO RUBIO. — LOS ROJOS FONIAN COMO PARAPETO A MUJERES Y NIÑOS

Un periódico publica un artículo de uno de sus enviados especiales al frente de Madrid. Dice que la aviación efectuó un serio bombardeo de la plaza de la Moacloa; fueron cogidos varios prisioneros, que fueron inmediatamente conducidos a presencia del general Varela, ante el que, de rodillas, pidieron perdón e imploraron su benevolencia.

Las tropas nacionales continuaron su avance por las calles y sufrieron un contraataque frente a la Cárcel, que rechazaron durísimamente.

El avance de las fuerzas nacionales se hace lentamente. Se nota que los enemigos se han parapetado. Los nacionales abren fuego sobre ellos. No tardamos en percibir los lastimeros gritos lanzados por mujeres y niños situados en unos camiones, que emplean los canallas rojos para que les cubran el cuerpo del fuego de nuestras tropas.

Cesa el fuego, por orden del Alto mando, pues no se ha querido ametrallar a gente inocente. Las mujeres huyen despavoridas. Sigue el avance. Los legionarios, haciendo un esfuerzo, se lanzan al ataque a la bayoneta, logrando que los marxistas abandonen a las mujeres y niños, que son trasladados a la Fundación del Amo.

Los nacionales tienen la vista fija en la carretera de Valencia, única

comunicación que tienen los rojos para huir hacia Levante o a Barcelona. Los nacionales prosiguen su avance, logrando sus objetivos.

Un legionario que llega herido en un brazo, dice que lo ha sido en un jardín cercano a la Cárcel Modelo y que, antes de serlo, una mujer se arrojó a sus pies solicitando clemencia para ella y para su hijo. Dice que la situación en las cercanías de Madrid es desesperadísima.

Al poco rato, se nos comunica que el Instituto Rubio ha sido ocupado por nuestras gloriosas tropas.

VENTURA GASSOL YA NO ES CONSEJERO DE LA GENERALIDAD. — UN MINISTERIO MAS EN EL GOBIERNO DE VALENCIA

HABLA SALAMANCA. — UNA ANECDOTA DEL FRENTE

Barcelona. — En la última sesión celebrada por el Consejo de la Generalidad, se acordó separar a Ventura Gassol del cargo de Consejero.

San Juan de Luz. — El Gobierno de Valencia acordó subdividir el Ministerio de la Guerra: uno, se llamará de Guerra y el otro de Abastecimiento de guerra.

Lisboa. — En Francia, se sabe que se viola la correspondencia para los nacionales españoles. Todas las cartas que llegan de territorio regido por el Gobierno de Burgos llegan con considerable retraso, pues llegan visadas por los comités antifascistas.

A LOS PERIODICOS NACIONALES BOLETIN DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Radio Salamanca, a las 21:30:

Durante el sitio inolvidable del Alcázar de Toledo, sus defensores no perdieron ni un momento su genial humorismo, contando anécdotas y sucesos que levantaban el ánimo alegremente. Nosotros sabemos que en los ratos perdidos, en las trincheras, en las marchas, en los avances y en todo momento de convivencia y camaradería, nuestros soldados dejan puesto a su buen humor y alegría. Nosotros queríamos recibir cuantos sucesos y anécdotas nos contasen nuestros combatientes, así como dibujos, caricaturas de las trincheras y del frente enemigo, etc. Nosotros los acogemos con todo gusto y, los que merezcan ser divulgados, los daremos por prensa y radio. Serán breves y con la menor cantidad de literatura. En cuanto a las cualidades, deberán estar autorizados por la jefatura de prensa y propaganda, Salamanca.

A continuación, damos esta muestra, que, por hoy, no tiene firma, aunque sí autorización.

La alegría ante la muerte se manifiesta en las trincheras. Un día, en el frente de Madrid, cayeron prisioneros, entre otros, dos milicianos rojos, de los que el uno era gordo y el otro flaco y con cara de chufa. Por su buen carácter, decidimos hacerlos nuestros criados. Al momento se acercó un oficial lleno de gracia y dijo al gordo.

Tú eres Indalecio Prieto... y tú Francisco Largo Caballero, le dijo al flaco.

Nuestras tropas rieron y decidieron ponerlos a su servicio, por ser dos jóvenes de prendas. Ellos lo tomaron perfectamente en serio, y así siguen, hasta el punto de quien desee comprobarlo, podremos decirle al oído en el frente en que están. Allí se oyen todos los días diálogos como éstos:

"A ver, Indalecio Prieto. A sus órdenes, mi sargento.

Tira la basura y luego friega el servicio, pero antes date un golpe de pecho".

"A ver, Largo Caballero: —Presente.

—Monta en un mulo y me traes agua, me compras pitillos y luego, a mondar patatas.

A sus órdenes, cabo".

Todavía vamos a tener que condecorar a Largo Caballero y a don Inda por los buenos servicios que nos han prestado en el frente.

La Secretaría de Prensa y Propaganda hace saber a los directores de los periódicos del territorio nacional que deberán dirigirse a Salamanca y a esta Secretaría los ejemplares que remitan antes a la secretaría de Burgos.

BOLETIN DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información del Cuartel General de Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 29 de noviembre de 1936:

Quinta y Sexta divisiones: Sin novedad digna de mención en los distintos frentes; únicamente tiro de fusilería y cañón y alguna escaramuza ofensiva por parte de nuestras tropas.

Séptima División: En el frente de Madrid, mejorado el tiempo, se reanudó la actividad por parte de nuestras columnas, que llevaron a cabo una importante operación de ensan-

chamiento de las bases, rompiendo el frente enemigo hacia el N., alcanzando Pozuelo de Alarcón y alturas inmediatas fuertemente atrincheradas por el enemigo, que fué castigadísimo, dejando en nuestro poder, en el frente de una sola de nuestras columnas, 400 muertos y más de 100 prisioneros; en el de otras, tres líneas de trincheras, con más de 200 muertos; también se ha recogido numerosísimo armamento, todavía no clasificado.

Octava División: Sin novedad de importancia en el día de hoy. En Asturias, se sabe, por fugitivos de la zona roja, que las bajas causadas al enemigo en su ataque a las líneas de comunicaciones de Oviedo superan al millar, con un porcentaje elevadísimo de muertos, que hace aumentar notablemente el número de 400 dado en los partes oficiales.

División de Soria y Ejército del S.: Sin novedades dignas de mención.

NOTICIAS OFICIALES

Noticia oficial: Durante el día de hoy, nuestras tropas ocuparon Húmeda y el cementerio de Pozuelo de Alarcón. También se han ampliado las posiciones de la Casa de Campo. Se hicieron al enemigo un centenar de prisioneros, en su mayoría extranjeros, y aquél abandonó 400 muertos y 150 fusiles.

Por el mal tiempo, la aviación no pudo actuar con toda intensidad.

EL MONUMENTO DEL CERRO DE LOS ANGELES PODRA SER RECONSTRUIDO. — PROXIMA REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

El monumento del Cerro de los Angeles, destruido por los rojos, parece que podrá ser reconstruido.

Las reliquias las tiene el comandante Dávila, residente en Toledo.

Ginebra. — Se ha fijado fecha para la reunión del Consejo de la S. de N., a petición del Gobierno de Valencia.

Presidirá la reunión el delegado del Perú y asistirán representantes de 27 países.

Lo que puede resolver el citado Comité sobre el asunto de España no podrá tener ninguna eficacia, porque, la verdad, se ventila en el campo de batalla y siempre se resuelve a favor de los nacionales. No tenemos la menor confianza en esta reunión, que seguramente no podrá nada en claro.

Rabat. — Radio Sevilla comunicó que la guerra está estacionada debido al mal tiempo y continúan las operaciones de importancia, que serán momentos, haya noticias interesantes. Pero, si de momento no las hay, es muy posible que mañana haya operaciones de importancia, que serán de triunfo para las tropas nacionalistas.

Noticias radiadas anoche

MENSAJE DEL REY DE ITALIA AL GENERAL FRANCO

Radio Jaca, a las 13:30 horas: Burgos. — El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido el siguiente despacho de S. M. el Rey de Italia:

"Agradezco su cariñoso mensaje y formulo los más fervientes votos para la prosperidad del pueblo español."

UN GENERAL RUSO HABLA CON DESPRECIO DE LOS GENERALES RIQUELME Y MIAJA

Tetuán. — Unos corresponsales extranjeros lograron entrevistarse con el general ruso Kleber, recientemente encargado de las obras de defensa de Madrid, quien, entre otras cosas, les manifestó que los milicianos habían sufrido muchas bajas a consecuencia de la mala dirección de los generales traidores como Riquelme y Miaja. Dijo que aun confiaba en la valentía de los milicianos rojos. Si la situación en Madrid está un poco difícil, es porque en la guerra, lo elemental para mantener la moral son los víveres, y éstos, en la capital de España, son escasísimos. La labor urgente — añadió — es elevar la moral de la población madrileña, que hoy está a nivel bajísimo por los descalabros sufridos y por los desmanes y atentados cometidos por unos milicianos sin disciplina y sin mando.

EL CARACTER OFICIAL DE LA EMISORA DE SALAMANCA

Noticia oficial del Cuartel General:

Desde el 19 de julio próximo pasado, por residir en Burgos los organismos oficiales del nuevo Estado, Radio Castilla adquirió, para sus emisiones, el carácter de oficiales. Tal emisora, en las primeras semanas, daba cuatro emisiones diarias, que luego se redujeron a tres y últimamente a dos. Trasladado el Gobierno a Salamanca, es ahora la estación emisora de esta ciudad la que tiene el carácter oficial que antes tenía la estación burgalesa. Por tanto, es conveniente que todos los españoles estén atentos a las emisiones de Radio Salamanca.

ANGUSTIOSAS LLAMADAS A LOS MILICIANOS

Madrid. — Una emisora de esta ciudad hacía repetidas y angustiosas llamadas al batallón de fortificaciones recientemente organizado.

LOS REGULARES SE APODERAN DE UNA CASA DEFENDIDA CON 32 AMETRALADORAS

Córdoba. — Ha sido muy elogiado, en el frente de Madrid, el rasgo de los Regulares, que atacaron en la Ciudad Universitaria una casa defendida con 32 ametralladoras, logrando vencer toda la resistencia y apoderarse de las citadas máquinas.

LA ORDEN DE ASALTO A MADRID ESPERAN IMPACIENTES LAS TROPAS NACIONALES

Salamanca. — Como hicieron primero en Badajoz, luego en Irún y después en Toledo, las tropas nacionales, equipadas y dotadas de un espíritu combativo inigualable, esperan impacientes la orden de asalto a Madrid, que dará el Alto Mando cuando lo estime oportuno.

Madrid. — Una emisora local dirigía un llamamiento a los milicianos para que se moderen sus instintos criminales.

EL TIEMPO TIENDE A MEJORAR

Córdoba. — El servicio meteorológico indica que el tiempo tiende a mejorar, cesando el actual régimen de lluvias.

Valladolid. — El Gobierno de Va-

lencia trata de hacer grandes acopios de víveres y carbón para enviarlos a Madrid, porque confía en que la resistencia de la capital durará todo el invierno. Conviene recordar "¡que el hombre propone y Dios dispone!"

Habla Salamanca

Radio Salamanca, a las 21:30: El general Millán Astray, dijo: Españoles: Voy a comunicaros las palabras dictadas por el Jefe del Estado, generalísimo Franco, que se dirigen a los españoles, a los asturianos y a los campesinos. Dice así:

A los españoles que en cinco años de caciquismo y Gobiernos que se llamaban populares no mejoraron vuestro bienestar ni la riqueza de la nación; cinco años de destrucción del campo y del fomento del paro obrero, destructores de la paz y de la economía; y por último la guerra civil, fomentada y predicada por los explotadores marxistas. Durante este tiempo, el oro de la nación permaneció inactivo en los bancos, cuando no salía para el extranjero aliviando nuestras arcas. Hoy, el oro que bien empleado nos permitiría fomentar tanta riqueza, se agota en la compra de armas y municiones y en pagar con crecidos sueldos a los aventureros extranjeros.

En el orden nacional, la pérdida de toda soberanía y pacto de desmembración con los separatistas; la sujeción a convenios internacionales al servicio del imperialismo ruso; la destrucción de nuestras industrias, haciendo el juego a los judíos poseedores de empresas extranjeras; el empobrecimiento de España por sus intrigas, maniataada y entregada a sus enemigos seculares. Todo esto es lo que defendían vuestras armas y vuestra cobardía, junto a los aventureros que os dirigen.

A los asturianos: El obrero asturiano ha sido de los privilegiados en tre la clase de los obreros manuales españoles. España volcaba sobre vuestra región los millones que el carbón representaba a precio mayor que los del Extranjero, por sostener vuestra riqueza. Vuestra revolución del año 34 la puso en trance de muerte. La guerra de 1936 puede hacer que desaparezca para siempre. Se habrán de abandonar muchas minas que no podrán ser explotadas ya, y sólo un Gobierno fuerte y austero como el nacional puede evitar la catástrofe que se cierne sobre vuestra región, con el crimen y la barbarie rojos. Si queréis salvar a vuestra región de la ruina y de la muerte, entregad las armas, que yo os prometo de este modo, a los engañados por la propaganda, que no han cometido crímenes ni atropellos, que obtendréis la paz.

A los campesinos españoles: La guerra que devasta vuestras regiones, hoy es el fin de cinco años de propagandas destructoras de quienes se apoderaron de vuestros ganados y convirtieron la tierra en una explotación de intermediarios y caciques, mientras se mantenía a vuestra costa una gran burocracia. Hoy, vuestros ganados son robados y la ruina del campo es un hecho gracias a los rojos. Si seguís las propagandas rojas de los soldados de la Tcheka que fusilaban o deportaban a la Siberia a los que se atrevían a retener el fruto de su trabajo, os espera este mismo porvenir. El movimiento nacional viene a oponerse a ello y a limpiar el campo de caciques y ex-

plotadores, a revalorizar los productos de vuestra agricultura, a crear nuevas fuentes de trabajo y de producción y a asegurar en todos los órdenes proletarios un jornal diario suficiente y justo; a facilitar a los cultivadores medios para desenvolver sus actividades.

El bombardeo del puerto de Cartagena. — Tenemos noticias exactas y fidedignas del bombardeo del puerto de Cartagena y de los buques de la escuadra roja. El "Cervantes", buque rojo, está completamente inutilizado. Otros dos barcos de la escuadra, entre ellos el "Méndez Núñez", están seriamente averiados. Las mercancías y material de guerra en el muelle acumulados, también fueron destruidos, en gran parte.

Los rojos dicen que la mayoría de los tripulantes de los buques apresados por los nacionales, son fusilados sin formación de consejo de guerra. A las tripulaciones que cayeron o se entregaron en manos de las fuerzas nacionales, se les sometió a Consejo de Guerra, tratándose con toda piedad a los engañados que fueron arrastrados por los marxistas.

Pánico entre los rojos asturianos. — En Asturias, cunde el pánico entre los rojos, pues les aseguraban la victoria definitiva sobre las fuerzas del general Aranda. La muestra está en el gran número de bajas que han tenido en la última intentona. El número de muertos que, según los milicianos presentados parece que pasaba de mucho de los 400, hoy se elevó a mil más, por haber fallecido una gran parte de los heridos por falta de medicamentos.

Plan comunista. — El Comité de Defensa de Madrid o acaso el propio Gobierno de la República sepan el porqué en los periódicos no aparecen todas las manifestaciones últimamente efectuadas por Luis Aragonés relativas a que echaría al mar el tesoro nacional antes de permitir la victoria de los nacionales. La prensa de España publica el resto de sus manifestaciones. Lo que se deja, en cambio de publicar, es lo referente al oro, que la prensa de París ha insertado íntegramente.

Cómo maniobran y engañan los rojos a los incautos. — Los comunistas de Barcelona han hecho correr la voz entre los elementos de derecha, de que el día que caerá Madrid y para neutralizar el efecto que la noticia produciría entre los rojos de Cataluña, éstos han ideado contratar a varios periódicos que están contra los nacionales para que, en dicho día, publiquen la toma de Zaragoza. Para hacer creer esta falsedad, tienen ya preparadas una serie de fotografías en las que aparece Zaragoza en llamas y la columna roja entrando triunfalmente en la población.

El contrabando de armas y municiones. — El Gobierno del Frente Popular francés está fomentando la guerra española, proporcionando a los rojos elementos de guerra. En el número 40 del Mar Mediterráneo de la ciudad de Marsella, a la altura del te un muy importante depósito de número 285 de la calle de York, exicarmas y municiones cuyo destino es probablemente la España roja. El propietario es uno de los principales jefes comunistas franceses.

El oro español, en manos de los aventureros. — En una información recibida de París se nos asegura que se está tratando con el Banco de Francia de la venta de 39 millones de pesetas en lingotes de oro por cuenta del Gobierno de Valencia, des tinado a pagar el suministro de Francia a los rojos. Parece ser que la operación no está todavía realizada, debido al suicidio de Salengro.

De fuente segura se sabe que las cantidades que tiene depositadas en Francia el ex Consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña señor España asciende en total a cinco millones de pesetas. Dicha suma se halla depositada a su nombre.

El viaje de la esposa de Azaña. — La llegada de la esposa de Azaña a Toulouse, ha coincidido con una actividad extraordinaria de los más caracterizados masones de la localidad. Parece que tuvo entrevistas con los elementos de izquierda y se dice que repartió dinero entre ellos. Se marchó inmediatamente a Suiza.

Entrevista con posibles consecuencias. — La conferencia que hoy han tenido Azaña, Largo Caballero y Companys revestirá gran importancia política. En ella Companys, con Azaña, afirmaron que, ante la entrada en Madrid por la superioridad material de las tropas nacionales, es absurdo y antipolítico exponer a Barcelona y a la zona industrial catalana a la destrucción. Ello — dice Companys — perjudicaría enormemente a la clase obrera catalana. Con el tiempo, pueden levantarse y repararse los edificios destruidos, mientras que es casi imposible rehacer todo el utillaje industrial de Barcelona si se destruyera. Se asegura que Prieto, que estuvo hace poco tiempo

en Barcelona, es partidario, como Companys, de la rendición de Barcelona y Valencia. Según parece, Companys ha dicho que en ningún caso quedará al frente de la Generalidad si se lleva la guerra a Cataluña y que antes de cargar con esta responsabilidad histórica, él y sus amigos prefieren huir. La prensa inglesa empieza a recoger algunos rumores relacionados con la rendición de Barcelona. La lucha entablada en la Generalidad entre los partidarios de la rendición —Esquerra— y los no partidarios de ella —CNT— es digna de señalar. Esta noticia, de confirmarse, hace pensar en una posi-

ble huida de los elementos que aun representan en Cataluña una sombra de realidad, pero cuyo poder real dura aun.

Como saquean España los aventureros internacionales del Gobierno rojo. — París. — Ha llegado a ésta un comerciante de objetos artísticos, empleado por los anarquistas, que se dedica a comprar armas y municiones. Ha traído una tela, trozo del trabajo cumbre en la pintura, "El triunfo de la Iglesia romana", por Giordani, ya vendido a un anticuario ruso por la cantidad de 45.000 francos.

la bravura de nuestras tropas, quedando en nuestro poder: dos tanques rusos inutilizados por el fuego de nuestras ametralladoras, más de 100 muertos y numerosísimo armamento. En el frente de Húmera también ha continuado la progresión, ocupando importantes posiciones en que se había atrincherado el enemigo.

División de Soria: Continúa nuestro avance, ocupando el pueblo de Roblebarcas.

Ejército del Sur: Sin novedad digna de mención.

Salamanca, 30 de Noviembre de 1936.

Son en absoluto falsas cuantas noticias propagan las emisoras rojas, sobre supuestos éxitos locales alcanzados por sus fuerzas en el frente de Aragón y en el Norte. Lo mismo en Vizcaya que en Aragón, han sido rechazados con grandes pérdidas los pequeños intentos que el enemigo ha llevado a cabo estos días. En el de Asturias, la derrota de las fuerzas que llevaron a cabo el ataque contra las líneas de comunicaciones de Oviedo, queda reflejada en partes anteriores, en que se da cuenta del elevadísimo número de bajas causadas a los rojos.

territorio ruso. El mismo periódico añade que al origen se había pensado trasladar el organismo del Komintern a París, pero que debido a la actitud enérgica de opinión francesa en contra. Por motivo, se eligió Barcelona, y las autoridades revolucionarias catalanas dieron su conformidad con gusto.

Alocución del general Queipo de Llano

A falta de noticias, es necesario dedicarse a leer entre líneas los partes oficiales rojos. El de hoy dice que unidades del Ejército están mandadas por oficiales alemanes. A pesar de que con ello podríamos considerarnos honrados, porque el ejército alemán es el mejor del mundo, nuestra dignidad no lo permitiría. "La segunda brigada internacional destruyó una batería enemiga". Además dice el parte que fueron acallados las ametralladoras y fusiles faciosos. Me pregunto como no asaltan las posiciones batidas, después de haber acallado nuestros fuegos.

"Los rebeldes iniciaron violentísimo ataque en el sector de Húmera y Pozuelo. Varios tanques y batallones mores y legionarios, fueron lanzados contra nuestras líneas. Nuestras fuerzas resistieron heroicamente y solamente hubieron de ser realizadas algunas rectificaciones de líneas". ¡Qué forma tan delicada de confesar su derrota de ayer! "Los rebeldes, para combatir la desmoralización de su ejército se lanzan a un ataque desesperado". Cuanto más desesperados estamos es cuando nos lanzamos al ataque, rampemos sus líneas y les ponemos en fuga. "Las fuerzas de la sexta brigada llevaron a cabo una magnífica operación atacando al enemigo con enorme violencia haciéndole retroceder en el sector de Valdemoro". Ya sabéis el resultado que tuvo el ataque que intentaron hacer con dos trenes, uno blindado con artillería y otro conduciendo tropas. Consiguieron llegar a Ciempozuelos, donde hubieron de detenerse, porque nuestros soldados habían cortado la línea férrea. Después de huir y tomar posiciones, efectuaron un avance, hasta llegar a unos 300 metros de nuestras líneas, en que les fué abierto fuego de fusil, ametralladora y cañón con una violencia tal, que la desbandada se hizo general, dejando muchos muertos y heridos en el campo y gran cantidad de armamento. El tren que se marchaba a Aranjuez, fué perseguido por nuestra artillería que causó graves desperfectos, sobre todo en el blindado.

La desmoralización de los rojos está reflejada en las noticias que dieron ayer y en las que voy a dar a continuación. Parece ser que la prensa de París, confirma lo que dije respecto a la capitulación de la Junta de Defensa de Madrid que se consideraba impotente para continuar defendiendo la capital. Todo el mundo pedía que se terminase el suplicio a que están sometidos. Según parece, la Junta de Defensa huyó a Valencia, lo que motivó su destitución. Entonces los anarquistas y comunistas se apoderaron del mando. Por las calles se veían mujeres que pedían pan para sus hijos hambrientos, por que la inmensa mayoría de las familias carecen de lo más preciso para mantenerse. Esas manifestaciones fueron disueltas por los agentes rojos de una manera desconsiderada, lo que motivó sangrientos incidentes, pues muchos milicianos se pusieron de parte de los que protestaban. Parece que el número de víctimas en la capital pasa ya de 50.000.

Un nuevo grito de Telégrafos llamado Andreu dice que es necesario limpiar la retaguardia. Habló de un general —que no digo yo— que estaba dispuesto a copar a sus fuerzas por retaguardia en cuanto nuestras tropas se acercasen a la capital. Dijo que era necesaria evacuar la capital, pero no rendirse sin antes matar a todos los que no piensan como ellos. ¡Viva la libertad! Evacuad la capital sin destruirla, porque nosotros os prometemos que cuando volváis hacia ella la defendéremos fuera de los muros de la ciudad y que si nos vencéis nos retiraremos hacia el Tajo para dejaros libres y para que Madrid no sufra las consecuencias de vuestra canallería.

La guerra en los distintos frentes, ha tenido poca importancia. En Vizcaya nos han atacado, siendo rechazados violentamente con bastantes pérdidas. En Avila, en la parte de Villareal, también nos han atacado,

aunque débilmente, habiéndoseles rechazado asimismo. En Asturias se han presentado a nuestras filas 228 paisanos que huyeron de la zona roja para venir a vivir en la nuestra. Sin duda huyen de la gloria para venir al infierno. Ya verán como en este infierno lo pasan mejor que en el otro. Por la parte de Soria, nuestras fuerzas han tomado el pueblo de Roblebarcas, y en Madrid ha continuado el ataque, habiéndose apoderado ya de la mayor parte de las casas de jado en nuestro poder más de cien Pozuelo de Alarcón, en las que se defendían los rojos, los cuales han demortado. En el día de hoy, les cogimos dos tanques, dos ametralladoras y cuarenta fusiles. Casi toda la población de Pozuelo está ya en nuestro poder.

Ayer hubo algo un tanto desagradable, sobre todo para el Canallero o para Prieto, el de los dos que hubiese ordenado el bombardeo de Algeciras efectuado por un trimotor escoltado por un caza. El bombardeo se convirtió en un fratricidio, pues las cinco bombas tan sólo ocasionaron la muerte de un hermano suyo, un pobre mulo que muy tranquilo se encontraba en un corral.

Aconsejo a todos los presidentes de Comisiones gestoras de Andalucía que procuren que las fincas rústicas de los que se encuentran en el bando contrario, sean cultivadas por quien se preste a hacerlo, empezando, desde luego, por los más modestos, que carecen de capital, dándoles las facilidades posibles para que puedan sembrar.

Ha llegado a mi conocimiento que en distintos pueblos de estas provincias, hay familias de milicianos, falangistas o requetés que se batan en el frente que se mueren de hambre por falta de recursos. Ordenaré a todos los presidentes de comisiones gestoras que se haga una colecta entre todos los vecinos de cada pueblo, cada una en proporción a su fortuna, para que ninguna familia de los que se están batiendo en el frente para defender las propiedades de muchos ricos egoístas que no se acuesten sin comer. Exigiré a todas las comisiones gestoras el más exacto cumplimiento de esta orden e impondré graves sanciones a las personas acaudaladas que se nieguen a contribuir con la parte señalada dentro de la razón y la justicia.

Recibo del vecino de Azuaga don Enrique Gómez Alvarez el siguiente telegrama: "Le ruego que V. E. invite a comisión parlamentarios ingleses visite estos pueblos alrededores, en los que podrán ver barbaridades cometidas por hordas marxistas. A su disposición". Acepto la iniciativa e invito a los parlamentarios ingleses que visiten la zona de Andalucía, para que sean conocidos en el mundo entero los crímenes de los rojos.

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del Norte, facilitado a las 21 horas del día 30 de Noviembre de 1936.

El enemigo ha mostrado actividad en el día de hoy, con su aviación, en el frente de Palencia y con sus fuerzas terrestres en el de Guipúzcoa. Nuestra actividad se ha mostrado en este último frente y en el sector de Sigüenza, donde se ha ocupado Roblebarcas. En los restantes frentes no ha ocurrido novedad. La situación, dentro de aspecto favorable, continúa estacionaria.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas de hoy 30 de Noviembre de 1936.

Ejército del Norte: Quinta, sexta y octava Divisiones, sin novedad digna de mención.

Séptima División: Sector Norte, sin novedad. Sector Sur: Se ha terminado la operación comenzada en el día de ayer sobre Pozuelo de Alarcón, donde el enemigo hizo una enconada resistencia, que fué vencida por

LOS ITALIANOS OCUPAN GORE
Roma, 28. — Las tropas italianas ocuparon Gore, a 350 kilómetros de Addis Abeba.

LA APELACION DEL GOBIERNO DE VALENCIA A LA J. DE N. ES CONSIDERADA EN GINEBRA COMO UNA MANIOBRA DE LOS SOVIETS
Ginebra, 30.—Los centros relacionados con la SDN comentan la petición del gobierno de Valencia, de que se convoque al Consejo de la Liga. Consideran que se trata de una maniobra de los soviets para complicar la situación europea. Es probable que la sesión del Consejo de la SDN se celebrará el día 7 de Diciembre próximo.

EN SUIZA, EN LAS ELECCIONES TRIUNFAN LOS NACIONALISTAS SIENDO DERROTADOS LOS SOCIALISTAS
En las elecciones para el gobierno cantonal, el partido nacional obtuvo una gran victoria, quedando derrotados los socialistas. El jefe del gobierno cantonal, Nicole, no fué reelegido.

EN EL OCTAVO CONGRESO SOVIETICO SE ATACO AL JAPON Y AFIRMAN QUE RUSIA ESTA PREPARADA PARA RECHAZAR CUALQUIER ATAQUE
Moscu, 30.—El octavo congreso soviético inició la discusión referente a la nueva constitución del Estado. El jefe del consejo ejecutivo para el Extremo Oriente, Krutoff, pronunció un discurso violento contra el Japón. Litwinoff declaró que el pacto entre Alemania y el Japón constituye una verdadera alianza militar, y que la URSS está preparada para rechazar cualquier ataque.

LOS NACIONALISTAS REANUDAN LAS OPERACIONES Y ROMPEN EL FRENTE ENEMIGO EN LA REGION N. O. DE MADRID.—LA AVIACION BOMBARDEA LOS PUERTOS DE ALICANTE Y CARTAGENA
Salamanca, 30.—Las fuerzas de los nacionales reanudaron ayer domingo las operaciones en el frente de Madrid, según noticias del cuartel general, que declaran que consiguieron romper el frente enemigo en la dirección del Norte, hacia el Oeste de la capital, ocupando el pueblo de Pozuelo de Alarcón, y las alturas muy fortificadas que dominan el pueblo. El enemigo sufrió numerosas bajas. Los nacionales se apoderaron también del pueblo de Húmera, al Este de Pozuelo, y a unos cuatro kilómetros N. O. de Madrid.

Los puertos de Alicante y de Cartagena fueron bombardeados ayer por la aviación nacional.

UN AEROPLANO FRANCÉS DE PASAJE FUE ALCANZADO POR BALAS DE LOS ROJOS AL VOLAR SOBRE ALICANTE
París, 30.—Un aeroplano de pasajeros de la línea francesa Toulouse-Dakar, en el Oeste de Africa, al volar cerca de Alicante, fué alcanzado por disparos de los rojos, en las alas. El aeroplano tuvo que aterrizar en Alicante, y los pasajeros continuaron el vuelo con otro aeroplano.

LOS PARTIDARIOS DE "ESTAT CATALAN" PREPARABAN UN LEVANTAMIENTO CONTRA LA DICTADURA ANARQUISTA, PERO FUERON DESCUBIERTOS Y FUSILADOS EL JEFE SR. XAMMAR Y EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN SR. CASANOVA
París, 30.—El intento de levantamiento en Barcelona, por el partido catalán autonomista llamado "Estat Catalán", con el objeto de poner fin a la dictadura de los anarquistas en dicha capital, fracasó, según noticias de la prensa que dicen que el proyecto de insurrección fué denunciado a las autoridades, y que estas últimas detuvieron e hicieron fusilar al leader de los autonomistas catalanes, Xammar, y a dos

personalidades más. Se rumorea que el ex presidente del Parlamento catalán Casanova, que estaba detenido en la fortaleza de Montjuich, ha sido fusilado también.

SI LOS COMUNISTAS FRANCESES PERSISTEN EN SU ACTITUD HABRA CRISIS
París, 30.—La agitación comunista continúa en toda Francia. Durante las conferencias que B'um celebró con Dadiery y Delbos, se estudió la situación interior y la posibilidad de una crisis del gobierno, si los comunistas persisten en atacar personalmente al ministro de negocios extranjeros, Delbos.

COMPANYS, DETENIDO POR LOS ANARQUISTAS EN BARCELONA
Salamanca, 30.—El leader bolchevista catalán Companys fué detenido por los anarquistas en Barcelona, según noticias procedentes de Burgos.

EL REPRESENTANTE DE ALEMANIA, GENERAL FAUPEL, PRESENTA SUS CREDENCIALES AL MINISTRO DE FRANCO SR. YANGUAS
Salamanca, 30. — El encargado alemán de Negocios Extranjeros cerca del gobierno del general Franco, Faupele, entregó ayer, domingo, sus cartas credenciales al ministro de Negocios Extranjeros Yanguas, y con dicho motivo pronunció un discurso en el que dijo: "Mi nombramiento en calidad de representante diplomático del Reich es para mi motivo de mucha satisfacción, porque en mi capacidad de presidente del Instituto ibero-americano, y de la sociedad hispano-alemana, en Berlin, he tenido a menudo la oportunidad de trabajar para la consolidación de los lazos de cultura que unen a nuestros dos naciones. Es un honor especial para mí el posesionarme de dicho cargo en el momento histórico en que se hace cada vez más evidente que el comunismo constituye una amenaza permanente para la paz, y es el enemigo común de todas las naciones civilizadas".

El ministro español de Negocios Extranjeros, al contestar, expresó su satisfacción especial de que el general Faupele, conocido desde tiempo por los españoles, haya sido escogido para representar a Alemania cerca del gobierno nacionalista.

Faupele fué presentado más tarde al general Franco, con el personal de su legación.

HOY SE DISCUTIRA EN LA CAMARA INGLESA EL PROYECTO DE LEY IMPIDIENDO LA EXPORTACION DE ARMAS A ESPAÑA
Londres, 30. — Durante la segunda lectura del proyecto de ley prohibiendo la exportación de material de guerra a España, mañana martes en la Cámara de los Comunes, se discutirá nuevamente la situación en España. El gobierno desea que dicha ley sea votada pronto, para que la no intervención, en lo que se refiere a Gran Bretaña, sea tan efectiva como sea posible. Se cree que dicha ley entrará en fuerza esta misma semana.

EL KOMINTERN SE TRASLADARA DE MOSCOU A BARCELONA, ABANDONANDO LA IDEA DE INSTALARLO EN PARIS, ANTE LA ACTITUD ENERGICA DEL PUEBLO FRANCÉS
París, 30. — El periódico "Le Matin" escribe que el acuerdo entre Alemania y el Japón produjo una impresión profunda en los centros relacionados con el Komintern en Moscú, y que la opinión general allí es que Rusia no debe correr el riesgo de una guerra, sin tener la seguridad de que los Estados capitalistas mantendrán una neutralidad benevola.

Por este motivo, escribe el periódico, se ha propuesto trasladar el centro político del Komintern a otra nación, mientras que los servicios técnicos del mismo, como también sus archivos secretos permanecerán en Moscú. Se ha aconsejado también que las sesiones de la Tercera Internacional se celebren fuera del

territorio ruso. El mismo periódico añade que al origen se había pensado trasladar el organismo del Komintern a París, pero que debido a la actitud enérgica de opinión francesa en contra. Por motivo, se eligió Barcelona, y las autoridades revolucionarias catalanas dieron su conformidad con gusto.

SE VENDE por motivo de viaje los muebles un piso. Julián Alvarez, 10, 1.º 1.º

Ya no importa mandar Barcelona La TINTORERIA IDEAL (CASA ALEMANA) lava y plancha sus Cuellos fuertes

Espartero, 9 Tel. 101

ASEGURESE Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MADRILEÑA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

BOTAS ALTAS Para militares y Jefes milicianos A mano. Color o negras. A medida 40 ptas. Sin medida 36 ptas. Anselmo Clavé, 19. - Pabellón

SE VENDE por motivo de viaje los muebles un piso. Julián Alvarez, 10, 1.º 1.º

Ya no importa mandar Barcelona La TINTORERIA IDEAL (CASA ALEMANA) lava y plancha sus Cuellos fuertes

Espartero, 9 Tel. 101

TELEGRAMAS

RIALTO
HOY, de 3 a 10 noche

La Gata Infernal por Anna Sothern y Robert Armstrong

El noveno huesped En español por Warren William

Jueves: "HOMBRES DEL MARIANA", por Lois Wilson y Frankie Darro; "RECETA PARA LA FELICIDAD", por Will Rogers.

MODERNO
HOY, de 3 a 10 noche

Humo en el bosque por Kent Maynard

El Capitán odia al mar por Victor Mc Laglen Jhon Gilbert

Jueves: "RENEGADOS DEL DESTINO"; "EL NIDO DESHECHO"

Aviso

Por providencia judicial recaída instancia de D. Jaime Viñals en autos de quiebra de D.ª Isabel Ruíz Redondo, queda acordada venta de todos los efectos de comercio existentes en la tienda sastrera de dicha señora y podrán los que deseen ser postores examinar los géneros, los días que medien entre la publicación de este anuncio y el señalado para la venta, que tendrá lugar el día tres de Diciembre próximo, las diez horas, en el propio local, calle San Jaime, n.º 19. — Palma, 30 de Noviembre 1936. — El Depositario José Nicolau.

Ayuntamiento de Palma

SUBASTA

Habiendo acordado la Comisión Gestora Municipal, arrendar mediante subasta el Arbitrio sobre ocupación de la vía pública en las Avenidas del Conde de Sallent, Alj. Roselló y Estanislao Figueras, se concede un plazo que finirá el día 15 de Diciembre para que las personas que lo tengan por conveniente puedan presentar sus proposiciones en Secretaría de este Ayuntamiento, donde se hallan de manifiesto al público las bases de la SUBASTA.

Palma, 30 de Noviembre de 1936. El Alcalde, Mateo Zaforteza.

SE VENDE por motivo de viaje los muebles un piso. Julián Alvarez, 10, 1.º 1.º

Ya no importa mandar Barcelona La TINTORERIA IDEAL (CASA ALEMANA) lava y plancha sus Cuellos fuertes

Espartero, 9 Tel. 101

ASEGURESE Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MADRILEÑA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

BOTAS ALTAS Para militares y Jefes milicianos A mano. Color o negras. A medida 40 ptas. Sin medida 36 ptas. Anselmo Clavé, 19. - Pabellón

SE VENDE por motivo de viaje los muebles un piso. Julián Alvarez, 10, 1.º 1.º

Ya no importa mandar Barcelona La TINTORERIA IDEAL (CASA ALEMANA) lava y plancha sus Cuellos fuertes

Espartero, 9 Tel. 101

ASEGURESE Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MADRILEÑA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

BOTAS ALTAS Para militares y Jefes milicianos A mano. Color o negras. A medida 40 ptas. Sin medida 36 ptas. Anselmo Clavé, 19. - Pabellón

SE VENDE por motivo de viaje los muebles un piso. Julián Alvarez, 10, 1.º 1.º

Ya no importa mandar Barcelona La TINTORERIA IDEAL (CASA ALEMANA) lava y plancha sus Cuellos fuertes

Espartero, 9 Tel. 101

ASEGURESE Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MADRILEÑA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

BOTAS ALTAS Para militares y Jefes milicianos A mano. Color o negras. A medida 40 ptas. Sin medida 36 ptas. Anselmo Clavé, 19. - Pabellón

SE VENDE por motivo de viaje los muebles un piso. Julián Alvarez, 10, 1.º 1.º